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Pan Szymon HOŁOWNIA
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Państwa Posłów Henryki Krzywonos-Strycharskiej, Anny Wojciechowskiej oraz 
Piotra Adamowicza nr 4701 w sprawie edukacji wojskowej studentów w ramach Legii Akademickiej 

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację Państwa Posłów Henryki 
Krzywonos-Strycharskiej, Anny Wojciechowskiej oraz Piotra Adamowicza w sprawie edukacji wojskowej 
studentów w ramach Legii Akademickiej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.  

Szkolenie studentów i absolwentów uczelni w ramach projektu Legia Akademicka (LA) jest organizowane 
na podstawie art. 108 ust. 4 ustawy o obronie Ojczyzny z dnia 11 marca 2022 r. (Dz. U. z 2024 r. poz. 
248), rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 28 czerwca 2022 r. w sprawie ochotniczego 
szkolenia wojskowego studentów i absolwentów uczelni wyższych w Szkołach Legii Akademickiej (Dz.U. 
poz. 1397) oraz decyzji Nr 178/MON Ministra Obrony Narodowej z dnia 19 grudnia 2022 r. w sprawie 
sposobu realizacji ochotniczego szkolenia wojskowego studentów i absolwentów uczelni wyższych 
w Szkołach Legii Akademickiej (DZ. Urz. MON poz. 204). Jednocześnie, zakres współpracy Ministra 
Obrony Narodowej i Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego w ramach projektu regulują przepisy 
rozporządzenia Ministra Obrony Narodowej z dnia 27 czerwca 2023 r. zmieniającego rozporządzenie 
w sprawie wykazu uczelni, centrów szkolenia i ośrodków szkolenia, w których jest realizowane 
ochotnicze szkolenie wojskowe studentów i absolwentów studiów (Dz. U. z 2023 r. poz. 1271) oraz 
porozumienie pomiędzy Ministrem Obrony Narodowej a Ministrem Edukacji i Nauki zawartego 
w Warszawie w dniu 12 stycznia 2023 r. w sprawie realizacji ochotniczego szkolenia wojskowego 
studentów i absolwentów uczelni w Szkołach Legii Akademickiej. 

Wymienione akty prawne i dokumenty określają czas trwania szkolenia, sposób kształcenia, sposób 
i tryb powoływania na nie, jak również zwalniania. Ponadto, stanowią one podstawę do prowadzenia 
przez uczelnie, co roku, naboru i realizacji szkolenia teoretycznego, zgodnie z umowami dotacyjnymi, 
zawieranymi przez uczelnie i Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego. 

Mając na uwadze powyższe uregulowania udział uczelni innych niż wojskowe w projekcie pozostaje 
w wyłącznej kompetencji Ministerstwa Nauki i Szkolnictwa Wyższego. W związku z tym oraz 
uwzględniając dotychczasowe obserwacje, na obecnym etapie zaproponowane w interpelacji zmiany 
w resorcie obrony narodowej nie są rozważane.
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Niemniej jednak, obserwując skalę zainteresowania projektem oraz dotychczasowe wyniki rekrutacji 
studentów do projektu w uczelniach, docelowo - we współpracy z MNiSW - dąży się do poprawy 
organizacji naboru na szkolenie teoretyczne modułu podoficerskiego Legii Akademickiej. 

Prowadzone są również prace nad zmianą przywołanego wyżej rozporządzenia Ministra Obrony 
Narodowej z dnia 28 czerwca 2022 r. w sprawie ochotniczego szkolenia wojskowego studentów 
i absolwentów uczelni wyższych oraz sposobu kształcenia w Szkołach Legii Akademickiej. Obejmą one 
swoim zakresem m.in. takie obszary, jak rozszerzenie docelowej grupy kandydatów ubiegających się 
o przystąpienie do projektu, zmianę wykazu dokumentów wymaganych w procesie kwalifikacyjnym oraz 
ujednolicenie zapisów rozporządzenia z innymi aktami prawnymi. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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